

斯诺登获俄罗斯国籍

美国国务院发言人:仍保留美国国籍

新华社电 俄罗斯总统弗拉基米尔·普京26日签署总统令,给予包括美国前防务承包商雇员爱德华·斯诺登在内的70多名外国人俄罗斯国籍。

俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫告诉媒体记者,斯诺登2020年申请加入俄罗斯籍,如今俄政府批准其入籍申请。

“和父母分离多年后,我和妻子不想再同我们的儿子分开。”斯诺登在社交媒体上写道,“经过两年等待以及将近10年的流亡,一点点稳定性对我的家庭而言意义重大。”

斯诺登1983年在美国北卡罗来纳州出生。2013年,他曝光“棱镜”等美国情报机构大规模秘密监听项目,国际舆论大为震惊。他披露的文件显示,“棱镜”项目不仅对美国公民和居民监听电话并监视互联网通信内容,法国、德国等欧洲多国政要和民众也受到美国监听。

斯诺登遭美国政府以间谍罪、盗窃罪和未经授权泄露国防及情报信息等罪名通缉,从2013年起在俄罗斯政治避难,2020年获得俄永久居留资格。

斯诺登的律师阿纳托利·库切

列纳26日告诉俄新社,斯诺登夫人琳赛·米尔斯也将申请俄罗斯籍。

斯诺登此前表示,他们夫妇将持俄罗斯与美国双重国籍,他期待有一天能回到美国,与家人团聚。

美国国务院发言人内德·普赖斯26日说,斯诺登仍保留美国国籍,“据我所知,他的(美国)公民身份没有变化”。

美国白宫拒绝直接评论斯诺登获得俄罗斯国籍一事。白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔26日说,鉴于斯诺登受到刑事指控,可以找司法部了解他的具体情况。

俄气输欧“北溪”两管道漏气原因待查

新华社电 俄罗斯向欧洲输送天然气的两大海底管道“北溪-1”和“北溪-2”26日均探测到漏气状况,运营方表示“正在调查原因”。

这两条管道,一条8月底以来暂停送气,一条完工后未投入运营,所以漏气对当前欧洲天然气供应状况并无直接影响,只是加剧了俄欧之间的紧张气氛。

德国能源监管机构联邦网络局局长克劳斯·米勒在社交媒体推特上说,“北溪-1”和“北溪-2”管道同日出现掉压状况凸显“形势紧张”。

欧洲联盟多国的天然气市场长期依赖俄方供应,俄罗斯几十年来经由多条管道向欧洲供气,过去相当大一部分俄输欧天然气经由乌克兰境内管道中转,其年输气量超过1000亿立方米,乌方每年从中获取不菲过境费。

近年来俄乌关系愈加紧张,俄罗斯因此另建数条绕过乌克兰的输欧管道,包括已开通运营的“北溪-1”“土耳其溪”等,以确保对欧供气不受制于乌克兰。“北溪-2”原本可使俄直通德国的输气量翻一番,即使乌克兰完全关闭中转管道,也可保障俄对德国和其他欧洲国家的天然气供应稳定。但受地缘政治因素影响,这一俄欧能源合作项目被搁置。

哥伦比亚与委内瑞拉边境重新开放



9月26日,在委内瑞拉与哥伦比亚边界的西蒙·玻利瓦尔国际大桥,哥伦比亚总统佩特罗与委方官员一起见证首批卡车通关。

在断交3年后,哥伦比亚与委内瑞拉26日重新开放两国边境,两国总统当天均表示哥委双边关系从此进入新阶段。

新华社发

美航天器“故意”撞击近地小行星 测试地球防御技术

新华社电 美国航天局“双小行星重定向测试(DART)”航天器26日撞击一颗近地小行星,以期改变小行星的运行轨道。美国航天局表示,这是世界上首次旨在防御地球免受小行星撞击威胁的测试任务。

美国航天局直播画面显示,美国东部时间26日19时14分(北京

时间27日7时14分),DART航天器撞击了一颗近地双小行星系统中较小的一颗小行星,DART航天器搭载的摄像机记录下撞击时的画面。美国航天局介绍,撞击发生时,DART航天器的运行速度约为每小时22530公里,小行星距离地球约1100万公里。

美国航天局表示,此次测试任

务主要目标是检验航天器自主导航至目标小行星、刻意与其发生碰撞的能力,并通过地面望远镜测算碰撞使小行星发生轨道偏离的程度。

DART航天器搭载高分辨率摄像机和自动导航系统,于2021年11月24日从美国加利福尼亚州范登堡太空军基地发射升空,飞行约10个月后到达目标区域附近。美国航天局表示,DART航天器的测试任务将为科研人员提供重要数据,以便能够在发现对地球有潜在撞击危险的小行星时,更好地做好防御准备。未来欧洲航天局将发射“赫拉”任务航天器,通过测量和收集双小行星系统的数据,特别是撞击坑和被撞小行星质量的详细测量数据等,来深入研究这次撞击的影响。

英国币钞开始“改头换面”

新老君主肖像将并行多年

新华社电 英国皇家造币厂和中央银行26日宣布,印有新国王查尔斯三世肖像的硬币和纸钞将开始流通,逐步取代印有已故女王伊丽莎白二世肖像的货币,这个过程可能需要数年。

皇家造币厂首席执行官安妮·杰索普说:“首批印有查尔斯三世国王陛下肖像的硬币将根据银行和邮局要求进入流通领域。”按照她的说法,印有新国王肖像的硬币将和印有伊丽莎白二世肖像的硬币“今后许多年内将在英国并行流通”。

皇家造币厂估计,英国市面约有270亿枚印有伊丽莎白二世肖像的硬币,完全替换需要时间。

英国央行英格兰银行同日宣布,印有查尔斯三世肖像的纸钞预计在2024年年中进入流通领域。英国皇家邮政公司也计划更新其发行的普通邮票图案,印有查尔斯三世肖像的邮票将在印有伊丽莎白二世肖像的邮票库存耗尽后开始流通。

印有伊丽莎白二世肖像的所有现存货币和邮票均可继续使用。

公告专栏

关于郑州市轨道交通12号线一期工程胡庄站交通导改及临时封闭的公告

近期,因郑州市轨道交通建设施工需要,将对相关区域路段进行交通导改及临时封闭,详见如下:

郑州市轨道交通12号线一期工程胡庄站,位于平安大道与陈岗街交叉口,附属工程施工期限:自2022年10月01日起,工期约为7个月。施工期间占用平安大道原有机动车道、非机动车道及人行道。并对陈岗街(龙兴嘉苑小区东门-平安大道路段)道路进行全幅封闭。过往车辆沿龙湖外环东路、秋澄街绕行。过往行人及非机动车辆,沿围挡南侧保通路东西向通行,待施工完成后恢复道路正常通行。

地铁施工期间,请广大交通参与者自觉遵守交通法规,服从交警及保通员指挥,合理选择出行道路,注意出行安全。在此期间,给广大市民出行带来的交通不便,敬请谅解。感谢您对郑州地铁建设的支持与理解!

郑州地铁集团有限公司
郑州市公安局公安交通管理局
2022年9月28日